

**ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
О результатах оперативно-служебной деятельности
Отдела МВД России по Бутырскому району г. Москвы
за 2021 год**

Деятельность Отдела МВД России по Бутырскому району г. Москвы в отчетном периоде была сосредоточена на решении приоритетных задач в борьбе с преступностью, укреплении доверия населения к правоохранительным органам, повышении уровня взаимодействия с гражданским обществом, защите населения района от организованной преступности, проявления экстремизма, этнической преступности, укреплении дисциплины и законности среди личного состава, что позволило обеспечить снижение темпов роста преступности в отдельных её видах, сохранить контроль над криминогенной обстановкой на территории Бутырского района г. Москвы.

Повседневная оперативная и профилактическая работа позволила удержать под контролем состояние криминогенной ситуации в районе, не допустить проявлений экстремизма, резонансных нарушений общественного порядка, массовых беспорядков и чрезвычайных ситуаций.

За отчетный период на территории Бутырского района г. Москвы зарегистрировано 616 преступлений, что на 39 преступлений меньше, чем в прошлом году.

Оперативная обстановка на территории Бутырского района г. Москвы за 12 месяцев 2021 года характеризуется незначительным уменьшением количества зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности в сравнении с показателями прошлого года на -1,5% с 589 до 580, в том числе увеличилось на +3,5% количество зарегистрированных преступлений с лицом с 172 до 178, т.е. на 6 преступлений.

По другим общественно-опасным видам криминальных деяний, в том числе против личных и имущественных прав граждан за 12 месяцев 2021 года также наблюдалось устойчивое снижение. На -12,5 % с 497 до 435, т.е. на 62 преступления, сократилось количество зарегистрированных преступлений против собственности.

Принятые меры позволили сохранить тенденцию к снижению количества грабежей на -60%. Всего зарегистрировано 6 преступлений указанной категории, раскрываемость грабежей составила 87,5%.

В отчетном периоде совершено 3 кражи транспортных средств.

В числе видовых составов краж, отмечается снижение квартирных краж на 33,3%, всего зарегистрировано 2 преступления, на 1 преступление меньше, чем в 2020 году.

Лучшим средством защиты от данного рода преступлений является постановка квартир на сигнализацию пульта охраны. Согласно статистическим данным за отчетный период не совершено ни одной квартирной кражи из квартиры, находящейся под охраной.

За отчетный период также снизилось количество преступлений, совершенных с использованием платежных карт. Зарегистрировано 1 преступление, что на 3 преступления меньше показателей прошлого года.

Одним из основных критериев общественного мнения о деятельности органов внутренних дел является состояние противодействия преступности в общественных местах и на улицах.

В целях оздоровления и стабилизации криминогенной обстановки на улицах района, на основе проведенного анализа было запланировано и проведено более 30 оперативно-профилактических мероприятий по предупреждению и пресечению преступлений в общественных местах, в том числе на улицах района. Так, в ходе мероприятий раскрыто 94 преступления, к административной ответственности привлечено 1501 лицо, из них: за мелкое хулиганство - 390, распитие спиртных напитков в общественном месте – 305, за нарушение требований нормативных правовых актов города Москвы, направленных на введение и обеспечение режима повышенной готовности на территории города Москвы – 450, за нарушение миграционного учета иностранными гражданами - 186, за иные правонарушения – 170.

За отчетный период совершено 47 преступлений, совершенных путем неправомерного списания денежных средств со счетов банковских карт, квалифицированных по ст. 158 УК РФ, раскрываемость составила 8,5%.

В 2021 году в ходе постоянной работы по отработке жилого сектора силами участковых уполномоченных полиции Отдела совместно с представителями ОПОП продолжалась разъяснительная работа с жителями района, направленная на предотвращение совершения в отношении них дистанционных хищений. В рамках данной профилактической работы осуществлено 6648 профилактических бесед с лицами старше 65 лет. Также в отделениях банков, торговых центрах, магазинах, в которых расположены банкоматы, платежные терминалы, размещено более 120 наглядных информационных материалов, предупреждающих жителей района о видах и способах дистанционных хищений денежных средств.

В отчетный период зарегистрировано 44 преступления, связанных с наркотиками и СДВ, что на 18 меньше, чем в прошлом году, в том числе сбыт, с целью сбыта – 29, в прошлом году – 45, незаконное приобретение, хранение – 13, в прошлом году – 17, незаконное производство наркотических веществ – 29, в прошлом году – 45. К административной ответственности за употребление наркотических веществ привлечено – 26 лиц.

В целях недопущения роста групповой преступности и административных правонарушений среди несовершеннолетних, с использованием профилактических методов работы сотрудниками ОДН совместно с сотрудниками УУП, ОУР, ППСП, других органов системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних продолжается работа, направленная на выявление групп несовершеннолетних, групп с участием взрослых лиц, на выявление фактов розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, на выявление безнадзорных несовершеннолетних, правонарушителей и направлении их в ЦВСНП ГУ МВД

России по г. Москве выявление взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправные действия. В образовательных учреждениях района проведено 14 лекций об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних. По состоянию на отчетный период на профилактический учет в ОДН поставлено 11 несовершеннолетних, 11 родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности.

Ежедневной планомерной работой по борьбе с организацией незаконной миграции на территории района наблюдается устойчивое снижение числа зарегистрированных преступлений, предусмотренных ст. 322.3 УК РФ. В 2021 году зарегистрировано 8 преступлений, тогда как за тот же период 2020 года было выявлено 11 преступления данной категории. На миграционный учет ОВМ Отдела поставлено 2409, снято 1874 иностранных граждан. За пределы Российской Федерации выдворено – 8 иностранных граждан, из них с самовыездом – 4, с помещением в спецприемник – 4. В отношении иностранных граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) составлено 10 протоколов об административном правонарушении.

За нарушения миграционного законодательства к административной ответственности привлечено 692 правонарушителя.

Не менее важным направлением в обеспечении правопорядка и безопасности жителей района, является применение административного законодательства.

На территории Бутырского района г. Москвы за 12 месяцев 2021 года выявлено 2230 административных правонарушений, наложено административных штрафов на общую сумму 4 187 600 руб.

Одним из приоритетных направлений деятельности Отдела МВД России по Бутырскому району г. Москвы является оказание государственных услуг населению.

Отделением по вопросам миграции Отдела за отчетный период 2021 года оказано 13541 государственная услуга гражданам РФ, проведено 26 мероприятий по популяризации государственных услуг в электронном виде.

Показатель удовлетворенности граждан по оказанным государственным услугам составил 99,68 %.

Подводя итоги оперативно - служебной деятельности за 2021 год стоит отметить, что результаты работы Отдела свидетельствуют о том, что принятые меры, направленные на повышение эффективности борьбы с преступностью и обеспечением правопорядка, позволили обеспечить контроль за стабильностью криминогенной обстановки в районе. Личный состав подразделения готов к выполнению поставленных задач по защите прав граждан от преступных посягательств.

Штаб Отдела МВД России по Бутырскому району г. Москвы